



以钉钉子精神锲而不舍做好“三农”工作



中央农村工作会议19日至20日在北京召开。会议传达学习了习近平总书记对做好“三农”工作的重要指示。习近平总书记

在重要指示中强调，锚定建设农业强国目标，把推进乡村全面振兴作为新时代新征程“三农”工作的总抓手，学习运用“千万工程”经验，因地制宜、分类施策，循序渐进、久久为功，集中力量抓好办成一批群众可感可及的实事。(12月21日 新华社)

2023年，我们克服较为严重的自然灾害等多重不利影响，粮食产量再创历史新高，农民收入较快增长，农村社会和谐稳定。成绩取得实属不易，得益于党中央、国务院迅速有力部署，各级政府落实粮食安全责任，支农惠农政策措施落地见效。

强国必先强农，农强方能国强。稳住农业基本盘、守好“三农”基础是应变局、开新局的“压舱石”。必须看到，全面建设社会主义现代化国家，实现中华民族伟大复兴，最艰巨最繁重的任务依然在农村，最广泛最深厚的基础依然在农村。

明年是中华人民共和国成立75周年，是实施“十四五”规划的关键一年，稳住农业基本盘、做好“三农”工作具有重要意义。

下一步如何切实做好“三农”工作？前不久召开的中央经济工作会议强调，要“不折不扣抓落实”“雷厉风行抓落实”“求真务实抓落实”“敢作善为抓落实”。

做好“三农”工作，必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，锚定建设农业强国目标，把推进乡村全面振兴作为新时代新征程“三农”工作的总抓手，学习运用“千

万工程”经验，因地制宜、分类施策，循序渐进、久久为功，集中力量抓好办成一一批群众可感可及的实事。

保障粮食和重要农产品稳定安全供给始终是建设农业强国的头等大事。各级党委和政府务必把粮食安全这一“国之大者”扛在肩上，毫不放松抓好粮食和重要农产品生产，稳定粮食播种面积，推动大面积提高粮食单产，加强耕地保护和建设，确保2024年粮食产量保持在1.3万亿斤以上。

乡村振兴是建设农业强国的基础性工程，必须落实规划、扎实推进。要确保不发生规模性返贫，抓好防止返贫监测，落实帮扶措施，增强内生动力，持续巩固拓展脱贫攻坚成果。

总之，建设农业强国是一项长期而艰巨的历史任务，我们必须分阶段扎实稳步推进，以钉钉子精神锲而不舍干下去。 栗水

市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博



别让“大胃王”重出江湖



暴殄天物 王恒/漫画

“以吃谋生，靠吐活着。”畸形吃播损人伤己，经多方遏制，一度有所收敛。然而，据《法治日报》调查，“大胃王”们似乎又回来了。这些主播一般在晚上11点以后上线，在“吃吃吃”的同时推销产品或植入广告。

吃播本身没有问题，但被流量裹挟的吃播很有问题。“大胃王”之所以总是不乏观众，除了“看过等于吃过”的心理代偿机制使然，更大程度上，是猎奇审丑的“围观癖”在作怪。为了投其所好，有的主播不惜以身冒险，不是在卷“吃得多”，就是在比谁“吃得怪”，甚至连法律明确保护的濒危野生动物，都不能免遭黑手。

事实上，直播间里并没有那么多天生的“大胃王”，多的不过是剑走偏锋之人。背后的逻辑并不复杂：粉丝越多，带货越多，分红也就越多。于是乎，有的主播“胃口不够，剪辑来凑”，有的“人前狼吞虎咽，人后疯狂催吐”，即便实力不济，也要把戏做足。但无论是真吃还是假吃，这都是一种公开浪费粮食

已经不是单纯的道德问题。

事实上，此类歪风也不限于吃播行业。从小杨哥徒弟“红绿灯的黄”低俗带货，复播仅三分钟再次被封，到博主“林姐肉夹馍”为了涨粉，不惜摆拍“给住院婆婆吃泡面”视频，本质上都是经济利益的走偏越轨。对此，平台方不可放任自流，仍须进一步提高监管效能，有则堵之，无则防范，不留死角。

值得一提的是，今年3月，中央网信办部署开展“清朗·从严整治‘自媒体’乱象”专项行动，特别提出“运用经济手段强化自媒体监管”“堵住其问题流量和牟利途径”。如何“打蛇打七寸”，也值得深入探索。

“唯有美食与爱不可辜负。”中华饮食文化博大精深，一箸食一瓢饮都是故事，“大胃王”们却要以一种如此扭曲的姿势来打开，着实令人遗憾。抵制哗众取宠之风，有必要重申：别拿浪费当个性，在“吃”这件事上，优雅永不过时。 钟颐《南方日报》



低温抗震救灾，是考验更见思路

记者从青海省应急厅了解到，截至20日20时56分，甘肃积石山6.2级地震已造成青海省海东市22人遇难、198人受伤，12人失联。目前，失联人员搜救工作仍在紧张进行中。此外，截至20日，地震造成甘肃113人遇难，782人受伤。(12月21日 央视新闻)

在当下的抢险救灾工作中，最大的难点在于当地的低温天气。据新华社报道，震中所在地积石山县地形复杂，海拔在1735米至4309米，近期恰逢寒潮过境，震区最低温度降至零下15℃左右。

专业人士曾表示，低温天气下被困者生理机能下降，或出现失温症状。若户外气温低于-10℃，被压在废墟下没受伤的人员，能坚持的时间也就5~10小时。这就意味着普遍意义上的黄金救援72小时，在这次地震救援中会有较大幅度的缩短。

低温抗震救灾，是一次考验。寒冷的天气不仅威胁着灾区群众的生命安全，对救援技术装备、救援人员都提出了更高的要求，救援人员在低温环境下

穿着防寒服装，身体负重加大，加之低温条件要维持体内的一定温度，必定会消耗更多能量，持续作战易造成体力透支。除此之外，低温对基础设施的抢修、抢通也造成了严重的影响。

临时安置区取暖保温也是难题。地震发生后，大量失去住所人员需要临时安置，通常做法是集中搭建帐篷。但若户外气温低于-10℃，取暖保温能力跟不上，也会发生连锁问题，如冻伤、感冒发烧等。

低温抗震救灾，更见思路。各项工作紧张有序进行的同时，地方党委和政府已经充分考虑低温情况的紧迫性，抓住主要矛盾，实时发布灾区受灾情况和救援需求，尽可能调动各类专业力量快速有序投入救援，切实做好保障工作。甘肃省抗震救灾指挥部表示，将紧紧围绕受灾群众需求，切实保障灾区群众生活，全力组织开展灾情排查和救援工作，全力防范地震次生灾害。与时间赛跑，与低温较量，大家齐心协力，受灾群众一定能渡过这次难关。

据光明网

非常道

总有人，在默默爱着你

有读者留言：“最近总是没办法调整自己的负面情绪，会突然间难过，头一低，眼泪就掉下来了。”也许，你也曾在熬夜加班时觉得生活很苦，曾在深夜失眠时感到委屈无助，曾在多重打击下怀疑过自己。在你觉得快要坚持不下去时，记得想一想，我们还有永远支持自己的父母，有默默鼓励我们的朋友，有在一起面对风雨的爱人。你不是一个人在孤军奋战，在你身后，有很多人在关心着你、惦记着你、深深地爱着你。生活不完美，但从未失去它的美好。天会黑，但爱会永远明媚。 @新华社

微声音

做一个温暖的人，向阳而生

1.心怀善意，温暖他人。温暖的人，总是心怀善意。他们真诚且真实，有烟火气、有人情味，有一颗简单安然的心灵，由内而外散发着让人安心的气息。2.心怀希望，向阳而生。生活不可能总是花好月圆，凡事尽力而为，不给自己留太多遗憾就好。无论经历了什么，都希望我们心里依然揣着暖阳，眼里总是闪烁光芒。3.对岁月温柔以待，与世界温暖相拥。当你的内心充盈着希望和暖意，你才会有力量去给予别人温暖，也才能得到这个世界温情的回馈。 @人民日报